
ВЭД - от теории к практике: 

перспективы развития, сложные кейсы, 

ключевые тренды в логистике

Сентябрь,  2025



Реалии ВЭД:

Приоритетные 

направления и 

перспективы 

развития

г. Москва, 2025
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ЦВТ в цифрах: 

11 лет экспертизы

2500+
Исследований

зарубежных рынков 

проведено

1000+
Клиентов

получили поддержку 

экспорта

125
Стран

в зоне покрытия с 

фокусом на 

дружественные

https://gamma.app/?utm_source=made-with-gamma
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ЦВТ: 2026 — это скорость и 

управляемость рисков

комплексное решение
Ключевые услуги ЦВТ

• Поиск покупателей «под ключ»

• Проверка контрагентов (КНР/Индия)

• Санкционный compliance

• Консультации по платежам

• Экспортные стратегии

• Бизнес-миссии

https://gamma.app/?utm_source=made-with-gamma
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Вектор-2026: 

Логистические магистрали

1

МТК «Север-Юг» —

магистраль по 

умолчанию
Грузопоток по INSTC вырос на 

19% до 26,9 млн тонн в 2024 году, 

укрепляя поставки в Индию и 

страны Залива

2

Новые валютные 

возможности

RBI разрешил инвестировать 

профицит SRVA в гособлигации 

Индии. На практике используем 

AED/CNY, INR под индийских 

покупателей

3

Финансовая 

инфраструктура региона

Инициативы ШОС по 

совместным облигациям и 

собственной платёжно-расчётной 

системе снижают долларовую 

зависимость

https://gamma.app/?utm_source=made-with-gamma
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Дружественные 

юрисдикции 2026
Индия

Проверенные INR-схемы и 

растущая ликвидность 

специальных счетов

ОАЭ

Стабильные AED-расчёты и 

развитая торговая 

инфраструктура

Иран и Турция

Альтернативные логистические коридоры с отработанными 

схемами

https://gamma.app/?utm_source=made-with-gamma
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Торговые союзы: конкретная 

польза

ЕАЭС Иран

Полноценная ЗСТ действует с 15.05.2025

• Покрытие ~90% товарной номенклатуры

• Преференции и упрощение процедур

• Усиленный регуляторный блок

ЕАЭС Индия

Terms of Reference подписаны 20.08.2025

Время готовить: HS-коды и доказательство 

происхождения, чтобы зайти первыми на новый рынок

https://gamma.app/?utm_source=made-with-gamma
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БРИКС+: расширенная карта 

возможностей

Египет

Новый участник с 2024 года

Эфиопия

Африканский рынок

Иран

Региональный хаб

ОАЭ

Финансовый центр

Тренд: расчёты в национальных валютах и более широкая карта рынков

https://gamma.app/?utm_source=made-with-gamma
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Союзы — это инструменты, не 

политика
Режим доступа и набор конкретных решений: тарифы, лицензии, защитные меры, платежные схемы

https://gamma.app/?utm_source=made-with-gamma
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Господдержка 2025/26: 

максимальный эффект

Компенсация логистики

До 60% затрат на транспортировку промышленных

товаров для дружественных направлений

ЭКСАР

Страхование отсрочки платежа для МСП + защита от 

неплатежа

ФРП

Целевые займы 3-5% годовых, срок до 7 лет под

оборудование

Росэксимбанк

Финансирование экспортно-импортных операций и 

гарантии

https://gamma.app/?utm_source=made-with-gamma


+7 968 406 76 60

trade@ftac.ru

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА
НАШ TELEGRAM-КАНАЛ!

КОНТАКТЫ СИТУАЦИОННОГО 
ЦЕНТРА:

+7 499 236 74 89

info@ftac.ru

www.ftac.ru

Москва, Красная Пресня, 24



Обзор ситуации на основных логистических 
направлениях , ВЭД в условиях 
санкционных ограничений, новые 
направления и новые проблемы.

Станислав Тобин
руководитель департамента Развития
международной логистики ГК АРИВИСТ



Морская логистика

Северный морской путь
Грузооборот Архангельского морского 
порта в 2024 г. побил отметку в 1 млн. 
тонн   В 2025г планирует удвоить 
количество судозаходов и  перевалку 
контейнеров из КНР, до 28 тыс. TEU

«Прямое море» 
ЮВА РФ 

Большой порт СПб обработал 
831950 TEU , за январь-июль 
этого года, рост  на 3% по 
сравнению с прошлым годом.

Мультимодальные 
перевозки через Д. В.

Объём  7 месяцев 2025 года 
8510153 TEU Это на 5,5% меньше, 

чем годом ранее



ЖД логистика и  Авто логистика

• Ускоренные контейнерные поезда из Китая

Рост  железнодорожных перевозок – на 0,6% за январь-апрель 2025 

года, к прошлому году, во всех видах сообщения, включая экспорт, 

импорт и транзит, свыше 1 млн. TEU.

Перевозка контейнеров по сети РЖД сократились на 2,9% относительно 

аналогичного периода прошлого года и составили 3,78 млн TEU (-110 

тыс. TEU), согласно данным РЖД

• РЖД.Авто перевозки из Китая 

          сохранялись на прошлогоднем уровне (рост на 0,8%).

• Авто перевозки из ЕС через Турцию 

            стабилизировался на небольшом росте, примерно на 2%

• Авто перевозки из Центральной Азии развитие транспортных   

коридоров в южном направлении. С 1 марта 2025 года перевозчики 

из стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС) смогут 

осуществлять каботажные перевозки грузов на территории РФ



Турецкий маршрут

• Конкурентные преимущества Турции:

- Географическое расположение;

- Роль хаба для "сложных" грузов;

- Развитая логистическая инфраструктура;

- Широко диверсифицированная экономика.

• Металлообрабатывающий центр 84 группа

контракт/оплата Германия/ Кыргызстан, ЕХ1 на KG

Маршрут:  Корреджо – Триесте (порт) – Стамбул (порт/склад) – Туапсе – ТО МСК – склад клиента в МО



Основное условие ЕХ1 оформляется на одну из стран Центральной Азии 

(Казахстан, Узбекистан, Кыргызстан - наш "прокаченный" вариант)

        Примеры отправок за 25 год:

       - Ковочная машина из Гамбурга

       - Мед. оборудование из Амстердама

       - Вентиляционное оборудование из Франции

       - Автозапчасти, гидроциклы, квадроциклы, 
         моторные масла и более 40 автомобилей класса люкс

Морской сервис через Роттердам в порт СПб



Авиа логистика

Рост рынка авиаперевозок: По данным  IATA 

увеличение спроса на услуги грузовой авиации 

на 6%. Однако, рост провозных мощностей 

оценивается лишь в 4%

Наблюдается дефицит воздушных судов 

• Основное направление страны 

      Юго-восточной Азии 
• Турция, Индия, Эмираты 



Рост взаимодействия с "Глобальным Югом"

• Страны Персидского/Оманского залива

• Турция, Азербайджан и Иран

• Индия

• МТК «Север-Юг» 

---- Западная ветка
2024 около 1,2млн. тонн грузов. Потенциал до 15 млн. 
тонн
---- Восточная ветка 
2024 около 2млн. тонн грузов. Потенциал до 15 млн. 
тонн
---- Транскаспийская ветка
2024 около 8млн. тонн грузов. Потенциал до 24 млн. 
тонн

2025 год  грузооборот портов Каспия  2225,5 тыс. тонн



ГК АРИВИСТ:

30+ лет 
опыт перевозок 

всеми видами транспорта

от ежиков 
до дирижаблей

закупаем и доставляем

входим в первую 
5-ку

по кол-ву оформляемых ДТ

2000+
постоянных клиентов

3 
собственных

торговых дома

1000+ проектов
по закупке 

в условиях ограничений

Европа, КНР, Турция
собственные склады

консолидации

1 морской терминал
в собственности

250+ 
профессионалов 

в области ВЭД

3
лицензии ТП

7 офисов 
в России

активный участник
IATA, JC Trans, OLO, Деловая 

Россия, РЭЦ и многих др.



8-800-775-42-43 www.arivist.ru sales@arivist.com

Остались вопросы?

Консультация от экспертов
в области ВЭД

t.me/arivist



УЧИМСЯ НА ЧУЖИХ 
ОШИБКАХ:

ТОП-5 ОШИБОК 
РОССИЙСКОГО 

УЧАСТНИКА ВЭД

10.09.2025 www.exportdienst.com 1



ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В РФ

10.09.2025 www.exportdienst.com 2

Внешнеэкономическая сделка – совершаемая в ходе осуществления 
предпринимательской деятельности сделка между лицами, коммерческие предприятия 
которых находятся в разных государствах (осложненная иностранным элементом).

ЭКСПОРТ – вид внешнеэкономической деятельности, направленный на продажу 
товаров, работ и услуг за рубеж.

 ИМПОРТ – вид внешнеэкономической деятельности, направленный на приобретение 
за рубежом и последующий ввоз на территорию РФ товаров и услуг.

Лицензирование:      отсутствует

Получение разрешения на ведение деятельности:  отсутствует

Ограничения для ИП:     отсутствует

Обязательное членство в СРО*:    отсутствует



УЧИМСЯ 
НА ЧУЖИХ 
ОШИБКАХ: 
ТОП-5
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ОШИБКИ ВЭД 1. ДОКУМЕНТООБОРОТ И 
НАЛОГОВЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ 
«ТРЕУГОЛЬНЫХ» 
ВНЕШНЕТОРГОВЫХ СДЕЛОК

10.09.2025 www.exportdienst.com 4



МОДЕЛИ ВНЕШНЕТОРГОВОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

10.09.2025 www.exportdienst.com 5

Дистрибутор / Дилер / Агент

Покупатель

Продавец / Производитель

Продавец / Торговый агент



«ТРЕУГОЛЬНЫЕ»
ВНЕШНЕТОРГОВЫЕ СДЕЛКИ

10.09.2025 www.exportdienst.com 6

Продавец (КР)

Покупатель (РФ)

Производитель (КНР)

Импортер (РФ)

DDP



ОШИБКИ ВЭД 1. ДОКУМЕНТООБОРОТ И НАЛОГОВЫЕ 
ПОСЛЕДСТВИЯ «ТРЕУГОЛЬНЫХ» 
ВНЕШНЕТОРГОВЫХ СДЕЛОК

2. СТОИМОСТЬ УСЛУГ 
ПЛАТЕЖНОГО АГЕНТА & 
ТАМОЖЕННАЯ СТОИМОСТЬ 

10.09.2025 www.exportdienst.com 7



УСЛУГА ПЛАТЕЖНОГО АГЕНТА И 
ТАМОЖЕННАЯ СТОИМОСТЬ

oВ пользу импортера в трех инстанциях:
o Суды трех инстанций согласились с позицией импортера относительно

невключения агентского вознаграждения в таможенную стоимость
ввезенных товаров, поскольку вознаграждение агента не являлось
затратами продавца на поставку товара.

А40-21745/2023

oВ пользу таможенного органа в трех инстанциях:
o Агент и продавец зарегистрированы по одному адресу и являются

взаимосвязанными лицами. Соответственно, агент является агентом по
продаже и действует в интересах продавца. Таким образом, вознаграждение
агента подлежит включению в таможенную стоимость ввезенных товаров.

А40-19213/2023

oВ пользу импортера в первой инстанции на новом круге 
рассмотрения дела:

o Суд пришел к выводу о том, что расходы на агента по закупке товара
за пределами ЕАЭС относятся к исключениям, не подлежащим включению
в таможенную стоимость ввозимых товаров в соответствии с положениями
п.1 ст. 40 ТК ЕАЭС и положениями Решения № 112.

А41-69101/2023

10.09.2025 www.exportdienst.com 8



УСЛУГА ПЛАТЕЖНОГО АГЕНТА И 
ТАМОЖЕННАЯ СТОИМОСТЬ

Источники: 

Письмо Минфина России от 14.06.2024 г. № 27-01-21/54880; 

Письмо ФТС России от 20.08.2024 г; 

Письмо Минфина России от 01.11.2024 г. № 27-01-21/106988.

Решение о включении расходов на вознаграждение платежному агенту 
в таможенную стоимость товаров в значительной степени зависит от того, входит ли договор с 
платежным агентом в совокупность договоров, 
на основании которых осуществлялся ввоз товаров в ЕАЭС (импорт):

– если товары могут быть приобретены независимо от использования услуг платежного агента и со 
стороны продавца товаров отсутствуют требования по заключению договора с платежным 
агентом, то в таком случае отсутствуют основания для включения расходов на вознаграждение 
платежному агенту в состав ЦФУ;

– если товары, приобретаемые по внешнеэкономическому договору, 
не могут быть приобретены без договора с платежным агентом (заключается исходя из 
требований продавца), то расходы на вознаграждение платежному агенту включаются в ЦФУ.

910.09.2025 www.exportdienst.com



УСЛУГА ПЛАТЕЖНОГО АГЕНТА И 
ТАМОЖЕННАЯ СТОИМОСТЬ

10.09.2025 www.exportdienst.com 10

С учетом относительной новизны рассматриваемой темы на текущий момент можно считать судебную 
практику по данному вопросу не в полной мере сформированной.

Рекомендации импортерам в части формализации отношений с платежным агентом: 
фиксировать в договоре поставки или агентском соглашении положения, подробно описывающие:

(1) функции и роль платежного агента, 

(2) в чьих интересах действует платежный агент, 

(3) обстоятельства его привлечения к оплате за поставляемый товар, 

(4) влияние привлечения платежного агента на остальные условия договора поставки.

Рекомендация в части документального подтверждения таможенной стоимости 
при оплате через агента: обеспечить:

(1) возможность идентификации оплачиваемого инвойса по договору поставки с платежными 

документами, оформляемыми при перечислении денежных средств в адрес агента, 

(2) возможность получения подтверждения от иностранного продавца о факте поступления оплаты 

за товар в согласованном сторонами размере с целью исключить возможность для таможенного 

органа посчитать заявленную импортером величину таможенной стоимости не в полной мере 

документально подтвержденной и, как следствие, скорректировать ее с последующим доначислением 

таможенных платежей.



ОШИБКИ ВЭД 1. ДОКУМЕНТООБОРОТ И НАЛОГОВЫЕ 
ПОСЛЕДСТВИЯ «ТРЕУГОЛЬНЫХ» 
ВНЕШНЕТОРГОВЫХ СДЕЛОК

2. СТОИМОСТЬ УСЛУГ ПЛАТЕЖНОГО 
АГЕНТА & ТАМОЖЕННАЯ СТОИМОСТЬ 

3. НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ 
ЭКСПОРТА/ИМПОРТА УСЛУГ

10.09.2025 www.exportdienst.com 11



ЭКСПОРТ/ИМПОРТ РАБОТ И УСЛУГ В ЕАЭС
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УСЛУГИ – деятельность, результаты которой не имеют материального выражения, 
реализуются и потребляются в процессе ее осуществления; к услугам относятся в том числе 
передача и предоставление патентов, лицензий, торговых марок, авторских или иных прав 
(п. 2 Протокола о косвенных налогах*).

РАБОТЫ – деятельность, результаты которой имеют материальное выражение и могут быть 
реализованы для удовлетворения потребностей организации и (или) физических лиц 
(п. 2 Протокола о косвенных налогах*).

(1) *Приложение №18 к Договору о ЕАЭС (29.05.2014, г. Астана, акт ред. 25.05.2023 г. с изм. и доп., 

вступ. в силу с 24.06.2024 г.): «Протокол о порядке взимания косвенных налогов и механизме контроля 

за их уплатой при экспорте и импорте товаров, выполнении работ, оказании услуг».

(2) Статья 148 Налогового кодекса РФ: в случаях, когда документы ЕАЭС содержат ссылки на 
национальное законодательство стран ЕАЭС, а также когда отдельные нормы налогообложения не 
урегулированы документами ЕАЭС.



ЭКСПОРТ/ИМПОРТ РАБОТ И УСЛУГ В ЕАЭС

10.09.2025 www.exportdienst.com 13

При выполнении работ или оказании услуг налогообложение производится в государстве, территория которого 
является местом их реализации. При этом налоговая база, ставки налогов, порядок их взимания и налоговые льготы 
определяются в соответствии с законодательством этого государства (п. 28 Протокола о косвенных налогах ЕАЭС). 

Итак, для определения порядка налогообложения работ (услуг) необходимо установить место реализации. 

Местом нахождения покупателя и исполнителя работ (услуг) является страна, в которой такие лица состоят на учёте 
в налоговых органах (пп. 4 и 5 п. 29 Протокола).

В целях определения места реализации необходимо учитывать характер оказанных услуг (работ). 

Пример: 

(1) при проведении выставки в сфере культуры и искусства: 

 место реализации = место их оказания;

(2) если такая выставка проводится в рекламных целях: 

 место реализации = место нахождения покупателя услуг.



ЭКСПОРТ/ИМПОРТ РАБОТ И УСЛУГ В ЕАЭС

Для всех выполненных работ (оказанных услуг), носящих вспомогательный характер 
по отношению к основным работам (услугам), действует общее правило: местом реализации 
вспомогательных работ (услуг) будет место реализации основных работ (услуг) (п. 33 Протокола). 
Вспомогательными являются те работы (услуги), которые выполнены одним и тем же исполнителем 
наряду с основными работами (услугами). 

Документы, подтверждающие место реализации работ (услуг) (п. 30 Протокола):

– договор на выполнение работ, оказание услуг, заключенный между налогоплательщиками стран 
сторон договора;

– документы, подтверждающие факт выполнения работ, оказания услуг;

– иные документы, предусмотренные законодательством государств ЕАЭС.
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ЭЛЕКТРОННЫЕ УСЛУГИ В ЕАЭС 
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К услугам в электронной форме относятся услуги, которые оказываются через информационно-
телекоммуникационную сеть (сеть электросвязи), в т. ч. через интернет, если их оказание без использования 
информационных технологий невозможно. Перечень электронных услуг утвержден решением Совета Евразийской 
экономической комиссии от 27.09.2023 г. № 97, в том числе:

– предоставление прав на использование ПО для любых видов электронных устройств и баз данных, в т. ч. путем 
предоставления удаленного доступа к ним, включая обновления к ним и дополнительные функциональные 
возможности;

– оказание через информационные сети услуг по предоставлению технических, организационных, информационных и
иных возможностей с использованием информационных технологий и систем для установления контактов и
заключения сделок между продавцами и покупателями;

– оказание услуг заказчику по поиску и (или) предоставлению ему информации о потенциальных покупателях;

– предоставление доменных имен, оказание услуг хостинга;

– предоставление через информационные сети прав на использование электронных книг (изданий) и других
электронных публикаций, информационных, образовательных материалов, графических изображений,
музыкальных произведений с текстом или без текста, аудиовизуальных произведений через информационные сети,
в т. ч. путем предоставления удаленного доступа к ним для просмотра или прослушивания через информационные
сети;

– предоставление через информационные сети прав на использование электронных книг (изданий) и других
электронных публикаций, информационных, образовательных материалов, графических изображений,
музыкальных произведений с текстом или без текста, аудиовизуальных произведений через информационные сети,
в т. ч. путем предоставления удаленного доступа к ним для просмотра или прослушивания через информационные
сети;

– предоставление доступа к поисковым системам в информационных сетях;

– прочие услуги.



ЭЛЕКТРОННЫЕ УСЛУГИ В ЕАЭС 

10.09.2025 www.exportdienst.com 16

Место реализации электронных услуг.

Налог уплачивается в том государстве, которое признается местом реализации электронных услуг, 
которое определяется по месту ведения деятельности покупателя (заказчика). Оно определяется 
в соответствии с разд. III Порядка взимания НДС при оказании услуг в электронной форме, 
которым предусмотрены нюансы для его определения в зависимости от того, кто является покупателем 
(организация, физлицо или ИП), действует с 04.03.2024 года. 

– НДС уплачивается в той стране, в которой находится покупатель.

– Установлен порядок определения места реализации электронных услуг и места нахождения
покупателя таких услуг.

– Уточнен момент определения налоговой базы и порядок уплаты НДС по электронным услугам,
в том числе при оказании через посредников.

– Введена обязанность для продавца, оказывающего электронные услуги в другой стране ЕАЭС, встать
на налоговый учет в ней, если такое требование есть в другой стране. В противном случае НДС
заплатит покупатель услуг согласно законодательству своей страны. Исключение: электронные
услуги оказываются через посредников.

– Налогоплательщики, вставшие на учет, обязаны подавать декларацию по НДС по форме,
установленной законодательством страны, территория которой признается местом реализации
услуг.



ЭЛЕКТРОННЫЕ УСЛУГИ В НК РФ 
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По общему правилу НК РФ под налогообложение НДС попадает продажа товаров (работ, услуг) на территории 
Российский Федерации (п. 1 ст. 146 НК РФ). Отдельные исключения перечислены в п. 2 ст. 146 НК РФ.  

К электронным услугам НК РФ относит:

--Услуги по предоставлению эквайринга и электронного документооборота;

--Услуги таргетированной и контекстной рекламы;

--Создание, наполнение контентом, модерирование сайтов;

--Предоставление прав на использование программ и баз данных;

--Прочие услуги, указанные в ст. 174.2 НК РФ.. 

При этом электронными услугами от иностранных организаций не признаются (п. 1 ст. 174.2 НК РФ): 

--Продажа заказанных через интернет товаров (работ, услуг), если их доставляют непосредственно без использования 
сети интернет;

--Продажа баз данных и программ на электронных носителях (флешках, дисках и их аналогах);

--Консультирование по электронной почте;

--Предоставление доступа к сети интернет.



ИМПОРТ ТРАНСПОРТНЫХ УСЛУГ В ЕАЭС
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Условия возникновения ответственности налогового агента (покупатель обязан исчислить, 
удержать с вознаграждения продавца и уплатить в бюджет сумму НДС (п. 2 ст. 161 НК РФ)):

--иностранная организация – продавец не состоит на учете в налоговых органах РФ либо состоит на учет только 
в связи с нахождением на территории РФ недвижимого имущества, транспортных средств либо в связи с открытием 
счета в банке;

--иностранная организация – продавец состоит на учете по месту нахождения их обособленных подразделений 
на территории РФ, но реализует товары (работы, услуги) не через них, а самостоятельно;

--покупатель состоит на учете в налоговых органах РФ;

--местом реализации товаров (работ, услуг) является территория РФ.

Покупатель должен исполнить обязанности налогового агента, даже если он освобожден от уплаты НДС 
либо применяет специальный налоговый режим (п. 2 ст. 161 НК РФ).

Налоговая база определяется как сумма дохода от реализации товаров (работ, услуг) с учетом налога 
(п. 1 ст. 161 НК РФ), как правило, сумма доходов от реализации товаров (работ, услуг) – это цена, указанная в договоре. 
При этом налоговую базу следует определять по каждой операции приобретения товаров (работ, услуг) отдельно 
(п. 1 ст. 161 НК РФ).



ОШИБКИ ВЭД 1. ДОКУМЕНТООБОРОТ И НАЛОГОВЫЕ 
ПОСЛЕДСТВИЯ «ТРЕУГОЛЬНЫХ» 
ВНЕШНЕТОРГОВЫХ СДЕЛОК

2. СТОИМОСТЬ УСЛУГ ПЛАТЕЖНОГО 
АГЕНТА & ТАМОЖЕННАЯ СТОИМОСТЬ 

3. НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ 
ЭКСПОРТА/ИМПОРТА УСЛУГ

4. СУЩЕСТВЕННЫЕ УСЛОВИЯ 
ВНЕШНЕТОРГОВОГО 
КОНТРАКТА
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ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ
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Публичное право                         
регулирует отношения государства 

с гражданами и коммерческими 
организациями (например, 

таможенное, налоговое, уголовное право, 
нормы валютного регулирования и 

контроля, антимонопольное и др.).

Императивное частное право – 
юридические нормы, регулирующие 

отношения равноправных частных лиц 
(например, об ответственности за неисполнение 

или ненадлежащее исполнение договорных 
обязательств; об изменении, приостановке или 

расторжении контракта; о распределении рисков 
и переходе права собственности; о языке 

(в т.ч. о языке технической документации и др.)

Международный коммерческий контракт – гражданско-правовой договор, который попадает 
под особый режим регулирования: в отличие от «внутреннего» гражданско-правового договора 
международный контракт находится в сфере действия гражданского (торгового) права нескольких 
государств, его содержание предопределяется применимыми к ним международными торговыми 
обычаями и публичным правом.

Требования к содержанию внешнеторгового контракта: 
– защита коммерческих интересов Сторон;

– соответствие требованиям государственных регуляторов ВЭД. 



СОДЕРЖАНИЕ 
ВНЕШНЕТОРГОВОГО КОНТРАКТА
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СУЩЕСТВЕННЫЕ УСЛОВИЯ

ПРЕАМБУЛА / СТОРОНЫ

ПРЕДМЕТ КОНТРАКТА

СУММА КОНТРАКТА 

БАЗИСНЫЕ УСЛОВИЯ INCOTERMS 

УСЛОВИЯ ОПЛАТЫ

УСЛОВИЯ ПОСТАВКИ

САНКЦИИ, ШТРАФЫ, ПЕНИ

АРБИТРАЖ, ПРИМЕНИМОЕ ПРАВО

АДРЕСА, РЕКВИЗИТЫ. ПОДПИСИ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ

СДАЧА-ПРИЕМКА ТОВАРА

КАЧЕСТВО

СТРАХОВАНИЕ

УПАКОВКА, МАРКИРОВКА

ГАРАНТИИ, ВОЗВРАТ, ОБМЕН

СОДЕРЖАНИЕ ОТГРУЗОЧНЫХ ДОКУМЕНТОВ

ФОРС-МАЖОР

РАЗРЕШИТЕЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛОВИЯ



ВНЕШНЕТОРГОВЫЙ КОНТРАКТ:
УСЛОВИЯ ПОСТАВКИ

4.1.Обязанность Продавца поставить Товар 
Покупателю считается исполненной, право 
собственности на Товар (в том числе право им 
распоряжаться), риск случайной гибели или 
порчи переходят к Покупателю.

4.1.1.Уведомление о завершении упаковки 
партии Товара.
4.1.2.Максимальный срок готовности Товара 
к отгрузке.
4.1.3.Пакет отгрузочных и товаро-
сопроводительных документов.
4.1.4.Переход права собственности.
4.1.5.Дата и критерии поставки.
4.1.6.Информирование сторон о погрузке.
4.1.7.Присутствие представителя Покупателя 
на погрузке.
4.1.8.Фото-видеосъемка на погрузке.
4.1.9.Детали погрузки – номенклатура Товара.
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ВНЕШНЕТОРГОВЫЙ КОНТРАКТ:
АРБИТРАЖНАЯ ОГОВОРКА

Внимание!

Во исполнение пункта 12 перечня поручений Президента Российской 
Федерации В.В. Путина от 29.10.2024 № Пр-2217ГС по итогам расширенного 
заседания Президиума Государственного Совета Российской Федерации 
«25» сентября 2024 года Торгово-промышленной палатой Российской 
Федерации разработаны методические рекомендации для хозяйствующих 
субъектов, осуществляющих внешне-экономическую деятельность, 
по включению во внешнеэкономические контракты оговорки 
об определении Международного коммерческого арбитражного суда 
при ТПП РФ в качестве арбитражного органа!
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ОШИБКИ ВЭД 1. ДОКУМЕНТООБОРОТ И НАЛОГОВЫЕ 
ПОСЛЕДСТВИЯ «ТРЕУГОЛЬНЫХ» 
ВНЕШНЕТОРГОВЫХ СДЕЛОК

2. СТОИМОСТЬ УСЛУГ ПЛАТЕЖНОГО 
АГЕНТА & ТАМОЖЕННАЯ СТОИМОСТЬ 

3. НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ 
ЭКСПОРТА/ИМПОРТА УСЛУГ

4. СУЩЕСТВЕННЫЕ УСЛОВИЯ 
ВНЕШНЕТОРГОВОГО КОНТРАКТА

5. ДОКУМЕНТООБОРОТ 
ДЛЯ АЛЬТЕРНАТИВНЫХ 
ВАРИАНТОВ ЗАВЕРШЕНИЯ 
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ 
ПО ВНЕШНЕТОРГОВОМУ 
КОНТРАКТУ
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ЗАВЕРШЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ 
ПО ВНЕШНЕТОРГОВОМУ КОНТРАКТУ

ВАРИАНТЫ РЕПАТРИАЦИИ 
ВАЛЮТНОЙ ВЫРУЧКИ / 

ОПЛАТЫ ТОВАРОВ

Оплата 
3-го 
лица

Перевод 
долга

Взаимо-
зачет

Вексель 
банка

Наличные 
ДС

ЦФА Электрон-
ный 

кошелек

Встречная 
поставка
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ОСНОВНЫЕ РЕГУЛЯТОРЫ ВЭД в РФ

РЕГУЛИРОВАНИЕ 
ВЭД В РФ

ФТС ФНС
Банк 
ОВК

Отраслевые
Спец-

регуляторы
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Мария Лялина
руководитель дирекции 

развития продуктов ВЭД Сентябрь,  2025

комплексная поддержка банка 

на всех этапах ведения бизнеса 

Реклама. ПАО "БАНК УРАЛСИБ". ИНН 0274062111 

Генеральная лицензия ЦБ РФ №30 от 10.09.2015г. 

18+



Для самых востребованных 

направлений платежей
Акция «Белорусский экспресс» с 01.09.2025 по 30.11.2025. 

Подробнее на uralsib.ru. Не публичная оферта. ПАО «БАНК 

УРАЛСИБ». Лицензия ЦБ РФ № 30 18+

По почте: 

consultant_ved@uralsib.ru
По номеру: 

8 (800)-700-77-16

(доб. 5)

mailto:consultant_ved@uralsib.ru


1. Анализ международного рынка –

помощь с выходом на новые рынки

2. Поиск иностранных поставщиков из 

200+ стран по отраслям и кодам ТН ВЭД

3. Проверка контрагента на 

благонадежность 

(бесплатно для контрагентов 

из Индии и Китая)

1. Структурирование сложных 

логистических цепочек 

маршрутизации груза

2. Инспекция товаров 

3. Сертификация продукции

1. Подготовка документов и заполнение 

таможенной декларации

2. Помощь в получении 

разрешительных документов

3. Расчет таможенных сборов, 

налогов и иных платеже

1. Структурирование маршрута 

платежа

2. Прохождение валютного 

контроля

3. Фактическая оплата

Реклама. ПАО "БАНК УРАЛСИБ". ИНН 0274062111 

Генеральная лицензия ЦБ РФ №30 от 10.09.2015г. 18+



Ведомость банковского 

контроля в течение 5-ти 

минут в форматах XLS 

и/или PDF на выбор

Автоматически 

предзаполненные формы 

валютного контроля удобны 

и просты в использовании

Все документы по контракту 

с возможностью создать / 

выгрузить / распечатать 

документы одним кликом

Реклама. ПАО "БАНК УРАЛСИБ". ИНН 0274062111 

Генеральная лицензия ЦБ РФ №30 от 10.09.2015г. 18+



5

Прямой номер валютного 

контролера указан в вашем 

ЛК ДБО

Экспертная поддержка 

по контрактам и валютному 

законодательству

Информация по статусам 

документов 

Предупреждение нарушений 

валютного законодательства

Консультация новых клиентов 

по нормам валютного 

регулирования и валютного 

контроля

Консультация клиентов 

по продуктам и сервисам 

ВЭД

Структурирование сложных 

сделок ВЭД

Реклама. ПАО "БАНК УРАЛСИБ". ИНН 0274062111 

Генеральная лицензия ЦБ РФ №30 от 10.09.2015г. 18+

По почте: 

consultant_ved@uralsib.ru
По номеру: 
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